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Osmnáct let práce i úspěchů
Život Asociace Trigon má mnoho podob. Za 18 let své činnosti se v každém ohledu společnost zasloužila o to, že o její služby je stále větší zájem 
a klienti nejrůznějších věkových kategorií si mohou vybírat z široké nabídky pomoci. O kvalitě a úrovni práce asociace jasně hovoří fakta a čísla. 
Ředitelka Olga Rosenbergerová se sice vyhýbá jakýmkoliv superlativům, ale skromně potvrzuje, že se Trigon dlouhodobou spoluprací s městem, 
krajským úřadem a partnerstvím s celou řadou dalších firem a organizací, úspěšně podílí na projektech propagujících Ostravu a region u nás 
i v zahraničí.

Nač jste byla v roce 
2023 nejvíc pyšná? Co 
se asociaci obzvlášť 
povedlo?
Činnost asociace se dostává 
stále více do povědomí 
lidí i v jiných krajích České 
republiky. Těší mě a zároveň 
i překvapí, že nás osloví 
např. z Roudnice nad Labem 
s žádostí o umístění klienta, 
nebo když o nás diskutují lidé 
při svém pobytu v lázních 
a podobně. To svědčí 
o spokojenosti s našimi 
službami a důvěryhodnosti 
organizace.

Která z činností Asociace Trigon udělala v roce 2023 největší 
posun dopředu?
Podle mého názoru se jedná především o oblast zdravotně sociálního 
pomezí a pobytové služby chráněného bydlení. Podařilo se nám 
získat nové prostory pro ambulanci psychologů a propojit je 
s ošetřovatelskou péčí psychiatrické sestry a sociálními službami. 
V centru Ostravy jsme v lednu 2024 otevřeli Středisko psychosociální 
pomoci. Ministerstvo práce a sociálních věcí nám vydalo rozhodnutí 
o poskytnutí finanční podpory na rozjezd nového chráněného 
bydlení. Ve spolupráci se starostou městského obvodu Mariánské 
Hory a Hulváky Patrikem Hujdusem připravujeme rekonstrukci 
objektu, v němž budeme provozovat pobytové služby. Stále roste 

zájem o spolupráci s Centrem duševního zdraví Ostrava, a to napříč 
republikou. Významné multioborové partnerství zdravotnických 
zařízení a sociálních služeb Moravskoslezského kraje s asociací probíhá 
na vysoké odborné úrovni zejména v kontextu psychosociální pomoci 
ukrajinským uprchlíkům. Úspěchy jsme zaznamenali i v advokační 
činnosti při připomínkování legislativních změn. Na mezinárodní úrovni 
jsme participovali na odborných tématech s organizacemi z Itálie, 
Finska, Portugalska a Polska a nebývalé pozornosti se dostalo také 
akcím 31. ročníku EDH.

Říká se o vás, že jste odvážná a vždy několik kroků před 
ostatními. Prozraďte, co chystáte nového. Jste ženou pevného 
řádu, nebo dáváte přednost překvapení?
Bez pevného řádu, ale zároveň i přímé komunikace a respektu a ohledu 
k mimořádným situacím, které mohou v rodinách zaměstnanců nastat, 
bychom nemohli fungovat. V příštích dnech je pro nás prioritou dobře 
nastavit fungování pobytové služby chráněného bydlení.

Jak se vám daří získat do týmu kvalitní a nadšené lidi? Přece 
jen váš obor nepatří k nejlépe placeným a práce nemá obvykle 
pevnou pracovní dobu.
Samotnou mě překvapuje, kolik kvalifikovaných lidí chce u nás pracovat. 
Na začátku naší činnosti jsme nezřídka museli pořádat i několik 
výběrových řízení. A dnes? Volné místo je obsazeno okamžitě po 
vyhlášení oficiální výzvy.

Kam směřuje Trigon, kam má našlápnuto?
(smích) Znáte to, všechny cesty vedou do Říma. Věřím, že se ubíráme 
správnou cestou, ale je zapotřebí neztrácet pozornost, abychom nešli 
oklikou.
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POSLÁNÍ A CÍLEPOSLÁNÍ A CÍLE
Posláním Asociace Trigon je pomáhat 
dětem, mládeži a dospělým, kteří se pro 
svůj nepříznivý zdravotní a sociální stav bez 
podpory druhých nemohou sami o sebe 
postarat.

Vzájemnou spoluprací s českými i zahraničními 
organizacemi a institucemi v oblasti 
vzdělávání, sociální sféry a zdravotnictví 
asociace přináší změny, kterými usiluje 
o důstojný život lidí ze znevýhodněných 
skupin.

OBECNĚ PROSPĚŠNÉ OBECNĚ PROSPĚŠNÉ 
SLUŽBYSLUŽBY

 z Sociální služby
 z Zdravotní služby
 z Poradenství, pracovní rehabilitace a příprava 
k práci

 z Podporované zaměstnávání
 z Sociálně-inovační projekty ve spolupráci 
s akademickou sférou a zahraničními 
partnery

 z Vzdělávací programy, kulturní, společenské 
a sportovní akce / pořádání společenských 
a sportovních akcí

 z Mezinárodní studijní pobyty, stáže 
a reciproční pobytové akce / organizace

 z Sociální podnikání
 z Sociální a zdravotnická zařízení / zřizování

NÁŠ ZÁMĚRNÁŠ ZÁMĚR
Ve vztahu ke klientům

 z Lidem se zdravotním postižením dáváme 
jistotu smysluplné pomoci.

Ve vztahu k zaměstnancům
 z Na základech důvěry a dobrých vztahů 
budujeme stabilní zázemí a profesionální 
tým.

Ve vztahu k veřejnosti
 z Napříč neziskovým, podnikatelským 
i veřejným sektorem vytváříme partnerství 
odpovídající evropskému standardu, 
posilujeme aktivní občanství a mezilidskou 
solidaritu.
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CHRÁNĚNÉ BYDLENÍCHRÁNĚNÉ BYDLENÍ
Pobytovou službu chráněného bydlení poskytujeme lidem s duševním 
onemocněním, případně s lehkým mentálním postižením v zařízení 
komunitního typu a formou individuálního bydlení. Není pro všechny 
samozřejmostí mít svou vlastní domácnost, uvařit si jídlo, hospodařit 
s penězi, komunikovat s blízkými, mít přátele, orientovat se v různých 
situacích a zvládat běžný život. Klientům vytváříme bezpečný a motivující 
prostor pro urovnání závazků z minulosti, stabilizaci zdravotního stavu 
a nastartování jejich samostatnosti.

Naši klíčoví pracovníci jsou diskrétními průvodci, kteří klientům zajišťují 
pravidelnou péči v přirozeném domácím prostředí a reagují na jejich 
aktuální potřeby. Součástí sociální služby je ambulantní podpora zahrnující 
konzultace, poradenství, skupinové nácviky a další aktivizační činnosti.

Pobytová místa jsou v běžné zástavbě městských obvodů Ostrava-Poruba 
a Moravská Ostrava a Přívoz. Místem pro komunitní typ služby je Vila 
Milada v Mariánských Horách a Hulvákách.

Klíčové okamžiky a události
 z U jednoho klienta dochází k přechodu do chráněného bydlení s nižší 
mírou podpory, další přechází do navazující sociální služby a dva klienti 
se vracejí do přirozeného prostředí, tedy do nájmu. Pouze s jedním 
je ukončena služba z důvodu opakovaného porušování pravidel 
vzájemného soužití. Uvolněná kapacita je z evidence zájemců na 
základě sociálního šetření ihned naplněna.

 z Dva klienty zdárně provádíme insolvencí.
 z Rodinu a blízké edukujeme v souvislosti s aktuálním zdravotním 
stavem klienta.

 z Ve Vile Milada pořádáme společné setkání se všemi klienty pobytové 
služby. Pro navázání nových přátelství společně grilujeme, hrajeme 
nejrůznější hry (vědomostní, podporující kognitivní funkce, pétanque) 
a soutěžíme. Pořádáme společné výlety, rozšiřujeme záhony na 
zahradě, společně pěstujeme byliny, okurky, rajčata a brambory. 
Na povrch okrasné části zahrady dáváme půl tuny mulčovací kůry. 
Využíváme metodu zplnomocnění v praxi.

 z S klienty doplňujeme kuchařku s nápady, jak levně a kvalitně vařit. 
Zajišťujeme poradenství o zdravém stravování a dle individuálních 
přání plánujeme jídelníček a tvoříme nové recepty.

 z O prázdninách pro klienty připravujeme pravidelná dramaterapeutická 
setkání, pod vedením lektorky se klienti učí svobodně vyjádřit své 
impulsy a emoce.

 z Sdílíme zkušenosti se zahraničními kolegy, koncept chráněného bydlení 
představujeme delegaci z Lotyšska.

 z Spolupracujeme s Centrem duševního zdraví (CDZ) Ostrava, 
s psychiatrickými odděleními Nemocnice Havířov a Fakultní nemocnice 
Ostrava a Psychiatrickou nemocnicí v Opavě. Aktivně spolupracujeme 
s ambulantními psychiatry a opatrovníky. Předcházíme hospitalizaci 
klientů.

 z Pro klienty pod hranicí chudoby v podzimní sbírce potravin získáváme 
od občanů darem 180 kilogramů potravin a drogistického zboží.

 z Díky finančnímu daru města Klimkovice kupujeme dvě nové lednice 
a lůžkoviny, zvyšujeme tak komfort bydlení.

 z Absolvujeme vzdělávací program s názvem Pomáhající a konstruktivní 
komunikace v sociálních službách, kurz sebeobrany Krav Maga 
a základy komunikace Jak správně a efektivně komunikovat. Jsme 
účastníky konference Statutární město Ostrava a sociální bydlení 
a konference 31. ročníku EDH 2023 Kam směřujeme aneb péče 
o duševní zdraví v kontextu legislativy.

 z Zvyšujeme své kompetence a kvalitu poskytovaných služeb 
prostřednictvím supervizních setkání.

 z Obsazenost služby v roce 2023 je 6 441 lůžkodnů. V evidenci máme 
132 aktualizovaných žádostí o umístění do chráněného bydlení.

Služba je poskytována podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, 
na základě Rozhodnutí o registraci chráněného bydlení.

Financování služby je zajištěno prostřednictvím projektů realizovaných 
s finanční podporou Moravskoslezského kraje, statutárního města Ostravy 
a Ministerstva práce a sociálních věcí.

Pobytové sociální služby
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Středisko psychosociální pomoci
Multioborový tým poskytuje zdravotní a sociální podporu osobám se závažným duševním onemocněním s přesahem do systému zdravotní péče. 
Podpora probíhá převážně v domácím prostředí. Služby jsou zajišťovány prostřednictvím kombinace samostatné i týmové práce jednotlivých členů. 
Multidisciplinární přístup se opírá o vzájemné sdílení informací.

ZDRAVOTNÍ SLUŽBY – DOMÁCÍ OŠETŘOVATELSKÁ PÉČEZDRAVOTNÍ SLUŽBY – DOMÁCÍ OŠETŘOVATELSKÁ PÉČE
Zdravotní péči poskytujeme klientům ve věku od 19 do 80 let v domácím 
prostředí. Všeobecná sestra se specializací v psychiatrii poskytuje péči 
pod indikací ambulantních psychiatrů.

Zaměřujeme se na potřeby klienta ve všech oblastech života s využitím 
metod psychiatrické rehabilitace ke zlepšení schopností sebepéče. 
Psychiatrická sestra pomáhá se zvládáním projevů nemoci, zejména 
s překonáním krizového období, nastavením zdravého životního stylu, 
poskytuje podpůrné rozhovory a psychoedukaci. Sleduje dodržování 
léčby, provádí nácviky relaxace, kognitivní trénink a podporuje zotavení 
rodinného prostředí. Účastní se včasných intervencí při zhoršeném 

zdravotním stavu, podporuje klienta v pravidelné medikaci, motivuje 
k návštěvám lékařů, mapuje situaci u prvních kontaktů při navazování 
nových klientů a zároveň je konzultantem pro ostatní členy týmu.

Uvědomujeme si, že každý má svou specifickou cestu k úzdravě, proto 
je naše práce založena na individuálním přístupu. Službu poskytujeme 
v domácím prostředí klienta, které mu přináší lepší psychickou pohodu 
usnadňující proces uzdravování. V případě potřeby může setkání probíhat 
i mimo obydlí. Domácí ošetřovatelská péče je poskytována na základě 
doporučení ošetřujícího lékaře (psychiatra), který určuje formu a cíl 
domácí péče, včetně doporučené frekvence návštěv.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY – SOCIÁLNÍ REHABILITACESOCIÁLNÍ SLUŽBY – SOCIÁLNÍ REHABILITACE
Sociální rehabilitaci poskytujeme ambulantní a terénní formou osobám 
s duševním onemocněním, popřípadě s lehkým mentálním postižením ve 
věku od 19 do 80 let.

Zajišťujeme včasnou intervenci i dlouhodobou pomoc klientům při 
řešení jejich nepříznivé sociální situace jak v jejich přirozeném prostředí, 
tak i během hospitalizace. Typickými faktory, na které se zaměřujeme, 
jsou projevy onemocnění, ztráta rolí, finanční obtíže, narušení vztahů 
s rodinou a přáteli, bydlení, práce atd. Klienta podporujeme při orientaci 
v náročné životní situaci, doprovázíme v procesu zotavení, aby byl 
schopen žít spokojený a přínosný život, a to přes všechna omezení 
způsobená nemocí. Iniciujeme jeho kontakty se sociálním prostředím, 
vedeme k posílení nebo znovuobnovení rodinných vazeb a upevnění 
společenských vztahů.
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Usilujeme o proměnu spolupráce mezi zdravotní a sociální oblastí od 
formálního předávání informací k celistvému přístupu. Jeho cílem je 
naplnění základních potřeb klienta vedoucí k zotavení. Naším záměrem 
je rozvoj komunitní práce, přičemž se role klienta posunuje z konzumenta 
péče do role člověka, který získává kontrolu nad projevy své nemoci 
a situací, do kterých se dostal. Jde o proces fungování vážně duševně 
nemocných lidí, aby mohli bydlet, pracovat a trávit volný čas dle svého 
výběru s co nejmenší možnou mírou odborné péče (Anthony, 1990).

Klíčové okamžiky a události
 z Multiprofesní tým složený ze sociálních pracovníků a psychiatrické 
sestry je doplněn o psychologa ve zdravotnictví.

 z Poskytujeme individuální péči i skupinové aktivity zaměřené na 
komunikační dovednosti, aktivizaci klientů a trénink kognitivních funkcí.

 z Pokračujeme ve spolupráci s pracovníky Psychiatrické nemocnice 
v Opavě s cílem plynulého přechodu od ústavní péče k podpoře 
v komunitě.

 z Naplňujeme cíle reformy psychiatrické péče. Spolupracujeme 
s psychiatrickým oddělením Fakultní nemocnice Ostrava, kontaktujeme 
pacienty před jejich propuštěním a zajišťujeme návaznou sociální 
podporu v komunitě. Pokračuje spolupráce s Probační a mediační 
službou Ostrava, Chráněným bydlením Opava, Domovem Přístav, 
azylovými domy, při řešení exekucí klientů s Občanskou poradnou 
Společně–Jekhetane, při řešení soudních sporů klientů s Poradnou 
pro občanství, občanská a lidská práva, dále s Centrem sociálních 
služeb Ostrava, Charitou Ostrava, Novou šancí, z. s., Spolkem Portavita, 
organizací Rubikon Centrum, z. ú., i s insolvenčními správci.

 z Pravidelně si předáváme zkušenosti s dalšími multidisciplinárními týmy 
Moravskoslezského kraje a upevňujeme vztahy se zástupci městských 
obvodů, s CDZ Ostrava atd.

 z Zajišťujeme pravidelnou potravinovou pomoc klientům v akutní sociální 
nouzi, zapojujeme se do podzimního kola Sbírky potravin.

 z Naše služby prezentujeme na Kariérním festivalu Ostravské univerzity 
a přehlídce sociálních služeb města Ostravy Lidé lidem.

 z Sdílíme zkušenosti se zahraničními návštěvami, probíhá diskuze na 
téma péče o duševně nemocné s delegací z Lotyšska.

 z Členové týmu si pravidelně zvyšují svou odbornost. Účastníme se 
odborného vzdělávání v oblasti komunikace, bezpečnosti práce, 
informačního systému Hippo, kurzu sebeobrany Krav Maga, konferencí 
Ostravské univerzity v rámci Fakulty sociálních studií na téma Poslužte 
si, budeme o vás pečovat aneb služba a péče 21. století, města Ostravy 
na téma Statutární město Ostrava a sociální bydlení, workshopu Krajské 

pobočky Úřadu práce ČR v Ostravě s názvem Ústavní prvky (nejen 
v ústavních službách), a co s nimi? a v rámci 31. ročníku EDH 2023 
konference Kam směřujeme aneb péče o duševní zdraví v kontextu 
legislativy.

 z S Ostravskou univerzitou (OU) se podílíme na inovativních 
projektových praxích, projektových dnech a kulatých stolech pro 
vysokoškolské studenty, přednášíme o zkušenostech v sociální práci 
pro studenty Fakulty sociálních studií OU a gymnázií.

 z Kapela Trigon Band vystupuje v galerii FAVU, na Fakultě výtvarných 
umění Vysokého učení technického v Brně, v Domově Magnolie, 
Hudebním bazaru Ostrava, ve Waldorfské škole, v Sanatoriích 
Klimkovice a účastní se koncertů pro občany z Ukrajiny a klienty CDZ 
Ostrava.

 z V roce 2023 uzavíráme smlouvu s 12 novými klienty, přičemž 37 
osobám poskytujeme 546 kontaktů a 1 776 intervencí.

 z Pokračuje spolupráce s RBP, zdravotní pojišťovnou, Zdravotní 
pojišťovnou ministerstva vnitra České republiky a Vojenskou zdravotní 
pojišťovnou České republiky.

 z V prosinci se stěhujeme do nových a lépe vyhovujících prostor na 
Chelčického ulici v Moravské Ostravě. Multidisciplinární tým začne 
od ledna 2024 poskytovat péči pod novým názvem Středisko 
psychosociální pomoci.

Zdravotní služba je poskytována podle zákona č. 372/2011 Sb., 
o zdravotních službách, na základě Rozhodnutí o udělení oprávnění 
k poskytování zdravotních služeb v oboru Všeobecná sestra – sestra pro 
péči v psychiatrii.

Sociální služba je poskytována podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách, na základě Rozhodnutí o registraci sociální rehabilitace.

Financování sociální služby je zajištěno prostřednictvím projektu Podpora 
služeb sociální prevence 2022+, který je financován z Evropského 
sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost 
plus, státního rozpočtu České republiky a rozpočtu Moravskoslezského 
kraje a statutárního města Ostravy. Financování zdravotní služby je 
zajištěno prostřednictvím projektu realizovaného s finanční podporou 
statutárního města Ostravy.
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Centrum vzdělávání a práce
Právo na práci je v českém právním prostředí zakotveno v Listině základních práv a svobod: „Každý má právo získávat prostředky pro své životní 
potřeby prací“. V Centru vzdělávání a práce uvádíme do praxe model prostupného zaměstnávání reflektující specifické potřeby občanů se zdravotním 
postižením.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY – SOCIÁLNĚ TERAPEUTICKÉ DÍLNYSOCIÁLNÍ SLUŽBY – SOCIÁLNĚ TERAPEUTICKÉ DÍLNY
Službu sociálně terapeutické dílny poskytujeme od roku 2018. Její vznik 
je reakcí na zajištění prostupnosti systému pracovních rehabilitací 
a sociálních služeb dle potřeb klientů.

Naším cílem je podporovat osoby, které z důvodu svého zdravotního 
postižení nemohou pracovat, nebo se ocitly v situaci, kdy nejsou schopny 
vykonávat soustavné zaměstnání. Přitom však chtějí rozvíjet svůj pracovní 
potenciál, stabilizovat kolísavost pracovního výkonu a posilovat sociální 
aspekty potřebné v jakémkoliv zaměstnání.

Sociálně terapeutické dílny představují dlouhodobou a pravidelnou 
podporu vytváření, obnovy, udržování a zdokonalování pracovních 
a sociálních návyků. Zaměřujeme se na individuální potřeby klientů 
a podle možností podporujeme jejich návrat do pracovního života. 
Sociálně terapeutické činnosti realizujeme v textilní, dřevařské dílně 
a v rámci zahradnických prací.

Klíčové okamžiky a události
 z Ve spolupráci s CDZ Ostrava přijímáme 2 nové klienty s těžkým duševním 

onemocněním, kteří se postupně zdokonalují v pracovních dovednostech 
a zapojují se do kolektivu. Kapacita sociální služby je stále naplněna.

 z Produktové portfolio rozšiřujeme o kosmetické taštičky, rolovací 
penály, látkové tašky v novém střihu a dekorace ze dřeva.

 z Výrobky prodáváme na velikonočních a vánočních trzích na 
Masarykově náměstí v centru Ostravy, v Domě s pečovatelskou 
službou Astra, dále na akcích Sdílko, cirkulární víkend v IKEA Ostrava, 
Zažít Porubu Jinak (sousedské slavnosti), Adventní dostaveníčko 
v Klimkovicích a jarmarku na ZŠ a SŠ Waldorfská v Ostravě-Porubě.

 z Do Domova Magnolie dodáváme výrobky na individuální aktivity. Stálý 
prodej je zajištěn v Mléčném baru NAPROTI, včetně výzdoby k různým 
svátkům a událostem.

 z Klienti také připravují dárky pro zahraniční návštěvy, např. pro 
účastníky EDH.

 z Oblíbené jsou hudební pátky, které přispívají k uvolnění a relaxaci 
klientů.

 z Za příznivého počasí využíváme k relaxaci pozemek zahrady, na kterém 
probíhají i pracovní činnosti. Darované zahradní kuželky využíváme pro 
pořádání turnajů.

 z Probíhá renovace šicích strojů a vytvoření relaxačního koutku pro 
klienty v textilní dílně.

 z V rámci komunitních aktivit se klienti účastní exkurzí a výletů, 
například do Hradce nad Moravicí, Sanatoria Klimkovice, okolí Třebovic 
a Ostravy-Poruby.

 z Sociálně terapeutické dílny navštěvují zástupci sdružení Invitation to 
You z Lotyšska.

 z Pracovníci sociálně terapeutických dílen dokončují kurz sebeobrany 
Krav Maga a základy komunikace Jak správně a efektivně komunikovat.

 z Klientům poskytujeme 5 700 hodin podpory.

Služba je poskytována podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách, na základě Rozhodnutí o registraci sociálně terapeutických 
dílen.

Financování je zajištěno prostřednictvím projektu Podpora služeb sociální 
prevence 2022+, který je financován z Evropského sociálního fondu 
prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost plus, státního 
rozpočtu České republiky a rozpočtu Moravskoslezského kraje. Projekty 
jsou spolufinancovány statutárním městem Ostrava a městským obvodem 
Ostrava-Poruba.
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PODPOROVANÉ ZAMĚSTNÁVÁNÍPODPOROVANÉ ZAMĚSTNÁVÁNÍ
V podporovaném zaměstnávání pomáháme lidem s vážným duševním 
onemocněním, případně s jiným zdravotním postižením k návratu do 
pracovního života. Základním předpokladem zájemce je chtít pracovat 
a mít chuť něco pro to udělat. Vyžadujeme aktivní součinnost při 
realizaci jednotlivých kroků, které vedou k získání udržitelného placeného 
zaměstnání. U klienta podněcujeme identifikaci individuálních profesních 
cílů, přihlížíme k jeho dosud získané kvalifikaci a vedeme ho k vlastnímu 
informovanému rozhodování s perspektivou budování samostatného života.

Podle specifických potřeb klienta poskytujeme individuální podporu 
při hledání zaměstnání, posilujeme pracovní kompetence a motivaci, 
pomáháme při komunikaci s potenciálním zaměstnavatelem 
a podporujeme udržitelnost pracovní pozice na pracovišti. Jde o efektivní 
formu přípravy. Veškeré pracovní dovednosti si klient může osvojit v rámci 
zkušební doby na konkrétním pracovním místě, tzn. že může pracovat bez 

nutnosti předchozího pracovního tréninku. V této souvislosti rozvíjíme 
vztahy se zaměstnavateli na trhu práce.

V roce 2023 poskytujeme podporu 33 osobám se zdravotním postižením. 
Záznamy vedeme v programu Hippo, podporu realizujeme v rozsahu 151 
kontaktu a 314 intervencí.

Výsledkem naší práce je umístění 12 účastníků projektu na pracovní 
pozice: 4× pracovník úklidu, 3× administrativní pracovník, 1× peer 
pracovník, 1× skladník, 2× balič výrobků a 1× pomocný pracovník 
v provozu.

Službu podporované zaměstnávání poskytujeme od roku 2007. 
Projekt je realizován s finanční podporou statutárního města Ostravy 
a Moravskoslezského kraje.

PRACOVNÍ REHABILITACE  PRACOVNÍ REHABILITACE  
A PŘÍPRAVA K PRÁCIA PŘÍPRAVA K PRÁCI

Program je určen pro dlouhodobě nezaměstnané osoby s kumulací 
zdravotních a sociálních problémů. Jde o jedince, u nichž ztráta 
pracovních návyků, absence praxe, nízká kvalifikace a produktivita práce 
snižují šance na získání kvalitního a udržitelného zaměstnání.

Na rozdíl od sociálních služeb pracujeme s klientem jako s potenciálním 
zaměstnancem. Cílem poradensko-motivačního programu a přípravy 
k práci v reálném pracovním prostředí je komplexní podpora klienta 
vedoucí k získání důstojného zaměstnání. V roce 2023 probíhá pracovní 
rehabilitace u 1 osoby.

Pracovní rehabilitace a přípravu k práci realizujeme od roku 2007 dle 
zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti ve spolupráci s Úřadem práce – 
Krajskou pobočkou v Ostravě.
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Centrum duševního zdraví Ostrava
Centrum duševního zdraví (CDZ) Ostrava poskytuje zdravotně-sociální služby lidem se závažným duševním onemocněním. Multidisciplinární tým 
je mezičlánkem mezi primární psychiatrickou péčí, lůžkovou a akutní péčí se zaměřením na prevenci a zkracování hospitalizací, pomoc v krizových 
situacích a reintegraci cílové skupiny do běžné komunity.

CDZ Ostrava vzniklo na základě Smlouvy o spolupráci mezi Asociací 
Trigon a Městskou nemocnicí Ostrava, a to v návaznosti na změny v rámci 
psychiatrické reformy.

Cílová skupina
Dospělé osoby ve věku 18–80 let se závažným duševním onemocněním:

 z Schizofrenní poruchy
 z Afektivní poruchy (poruchy nálady)
 z Obsedantně-kompulzivní poruchy
 z Poruchy s bludy
 z Osoby s potřebou včasné intervence, tzn. osoby s rizikem rozvoje SMI

Složení týmu
Psychiatři, psychologové, sociální pracovníci, všeobecné zdravotní sestry, 
všeobecné sestry se specializací v psychiatrii, peer konzultanti.

Poskytovaná péče
 z Zdravotní a sociální služby podporující klienta/pacienta ve zvládání 
krizových životních situacích spojených s duševním onemocněním 
a vycházejících z jeho individuálních potřeb.

 z Pomoc a podpora při zvládání projevů nemoci v běžném životě 
(sebeobsluha, domácnost, finanční gramotnost, práce a vzdělávání, 
volnočasové aktivity).

 z Předcházení opakovaných hospitalizací.
 z Podpora a komunikace s úřady, lékaři, rodinou, přáteli.
 z Doprovod k plánovaným kontrolám a vyšetřením u lékařů.
 z Telefonické konzultace i osobní setkání v prostředí blízkém klientovi/
pacientovi.

 z Podpůrné skupiny zaměřené na relaxaci a kognitivní terapii pod 
vedením psychologa.

Místo poskytované péče
 z V přirozeném prostředí klienta/pacienta
 z V prostorách CDZ Ostrava
 z Při hospitalizaci

Spádovou oblastí jsou statutární město Ostrava a přidružené obce, Šenov, 
Václavovice a Vratimov.

Klíčové okamžiky a události
 z Zdravotně-sociální péči poskytujeme 175 klientům při 2 687 kontaktech 
a 3 492 intervencích. Poměr terénní péče je 56 % oproti 44 % 
ambulantní péče.

 z Pravidelně zajišťujeme skupinové aktivity, programy kognitivního 
tréninku, relaxační a podpůrné skupinové psychoterapie.

 z Účastníme se workshopů Fajne dílny v Dolní oblasti Vítkovic, 
navštěvujeme Muzeum potravin a zemědělských strojů, míříme na 
haldu Ema, ostravskou radniční věž atd. Pravidelně navštěvujeme 
Galerii výtvarného umění Ostrava. Klienti mají možnost zhlédnout 
aktuální výstavu a následně na dané téma tvořit.

 z Společně s personálem psychiatrického oddělení Fakultní nemocnice 
Ostrava, Psychiatrické nemocnice v Opavě a Nemocnice Havířov 
pracujeme na zkrácení hospitalizací klientů a na jejich bezpečném 
návratu do přirozeného prostředí.

 z Pokračuje spolupráce s Domovem se zvláštním režimem Slunovrat při 
podpoře klientů, za nimiž docházejí pracovníci CDZ Ostrava.

 z Pokračujeme ve spolupráci s adiktologickými a krizovými 
službami a ambulantními psychiatry. V rámci pracovní skupiny 
komunitního plánování s názvem Občané s duševním onemocněním 
a psychosociálními obtížemi se účastníme jednotlivých setkání s cílem 
koordinace zdravotní a sociální péče na území města Ostravy.

 z Díky podpoře společnosti Tesco Stores ČR, a. s. – Hypermarket Ostrava 
Futurum máme zajištěné drobné občerstvení při realizaci skupinových 
aktivit.
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 z CDZ Ostrava je členem Aliance center duševního zdraví a náš zástupce 
je zvolen předsedou dozorčí rady. Pravidelně se účastníme jednání 
Výboru Aliance center duševního zdraví, shromáždění členů a dalších 
odborných platforem.

 z Členové týmu si pravidelně zvyšují svou odbornost. Účastní se 
odborného vzdělávání v oblasti komunikace, bezpečnosti práce, 
informačního systému Hippo, kurzu sebeobrany Krav Maga, základů 
přístupu ke klientovi se suicidálními myšlenkami a s hraniční poruchou 
osobnosti a konference EDH s názvem Kam směřujeme aneb péče 
o duševní zdraví v kontextu legislativy.

 z Pracovníci CDZ absolvují studijní cestu do polského CDZ Wroclaw, kde 
se seznamují se systémem péče o osoby s duševním onemocněním 
a sdílejí zkušenosti.

 z Setkáváme se s odbornými službami a organizacemi: domov se 
zvláštním režimem Slunovrat, Krizové centrum Ostrava, Chráněné 
bydlení sv. Alexandra, psychiatrické oddělení Fakultní nemocnice 
Ostrava a Nemocnice Havířov, Psychiatrická nemocnice v Opavě, 
Národní ústav pro duševní zdraví (NUDZ).

 z Sdílíme zkušenosti s multidisciplinárními týmy Moravskoslezského kraje 
a upevňujeme spolupráci se zástupci městských obvodů Ostravy.

 z Účastníme se odborných konferencí, jsou to např. Gerontologické 
dny Ostrava, Mezioborová spolupráce v péči o duševní zdraví, 
Multidisciplinární přístup pro pacienty s duální diagnózou, 
představujeme se na Kariérním festivalu Ostravské univerzity, přehlídce 
sociálních služeb města Ostravy Lidé lidem a na kulatých stolech 
organizovaných Fakultou sociálních studií OU.

 z Na mezinárodní úrovni spolupracujeme s organizacemi z Finska, Itálie 
a Portugalska při aplikaci metody zplnomocňování klientů s duševním 
onemocněním (Steering groups).

 z Sdílíme zkušenosti se zahraničními kolegy, diskuze na téma péče 
o duševně nemocné se koná s delegací z Lotyšska.

 z Na pracovišti CDZ absolvují praxi studenti vysokých škol z regionu, 
pro studenty gymnázií připravujeme přednášky o sociálně zdravotních 
službách.

Služba je poskytována podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách, na základě Rozhodnutí o registraci sociální rehabilitace. 
Financování služby je zajištěno prostřednictvím projektů realizovaných 
s finanční podporou Moravskoslezského kraje, statutárního města Ostravy 
a Ministerstva práce a sociálních věcí ČR.
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Mezinárodní spolupráce
EDH 2023 OSTRAVAEDH 2023 OSTRAVA
Akce EDH (Evropské dny handicapu) patří k ostravským setkáním, 
na kterém odborníci zcela otevřeně diskutují o aktuálních tématech 
současnosti. Současně jsou představeny konkrétní příběhy lidí, kteří 
dokážou sofistikovaně a mimořádně zajímavě vyprávět. Na semináři 
i konferenci EDH 2023 přednášející dokázali zažehnout jiskru zájmu 
o otázky související s duševním zdravím. V České republice není jiná 
podobná akce s více než třicetiletou tradicí. Daří se jí narušovat v dobrém 
slova smyslu zaběhnutý rytmus každodenního života a formuluje jasná 
kritéria pro nová a informovaná rozhodnutí. Koncept EDH je postaven 
na reálném stavu, nikoli na mainstreamu a zejména jeho odborná část 
vzbuzuje velký zájem expertů i laické veřejnosti.

Resumé
 z Kazuistický seminář Děti a rizika sociálních sítí přináší řadu otázek, ale 
i odpovědí týkající se oblastí, které se úzce dotýkají každodenní práce 
psychiatrů, psychologů, pediatrů, pedagogů, sociálních pracovníků, 
především pak běžného života dětí a jejich rodičů. 
Digitální závislost dětské populace roste a následky jsou tristní 
v podobě nejrůznějších projevů a forem duševního onemocnění, včetně 
poruch chování. Psychickými obtížemi způsobenými závislostí na 
sociálních sítích může být ohroženo každé dítě a teenager. Nezbytné 
je začít řešit symptomy závislostí a nezavírat oči. Možností je řada, a to 
v oblasti medicíny, sociální práce, veřejné správy, vzdělávání i médií.

 z Konference s názvem Kam směřujeme aneb Péče o duševní zdraví 
v kontextu legislativy se plným právem řadí k akcím, které pro svoji 
obsahovou stránku, ale především díky příspěvkům dokáže účastníky 
nejen zaujmout, ale také utvrdit v tom, že duševní zdraví silně rezonuje 
ve společnosti. 
Dosud je k dispozici velmi málo informací o připravovaných změnách 
v sociálních službách, o tom, jak bude systém péče o duševně 
nemocné financován, co bude prioritou, i jaké kroky učinit, aby přechod 
pacientů z psychiatrických lůžkových oddělení nemocnic do běžného 
života byl citlivý a efektivní, jakou roli v tom hrají a v budoucnu ještě 
sehrají centra duševního zdraví (CDZ).

Projekt je realizován s finanční podporou statutárního 
města Ostravy a spolufinancován z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje.

Vstup na všechny akce zdarma

www.edhostrava.cz

3. října
Kazuistický seminář

DĚTI A RIZIKA SOCIÁLNÍCH SÍTÍ

Nadační fond Kapka naděje 
filmový dokument

CO JE TI? NIC

Vědomostní soutěž
CO VÍŠ O EU?

4. října
Slavnostní ocenění

KŘIŠŤÁLOVÝ KAMÍNEK 2023

Výtvarná soutěž
MŮJ PŘÍTEL NEJVĚRNĚJŠÍ

5. října
Konference

KAM SMĚŘUJEME ANEB PÉČE O DUŠEVNÍ 
ZDRAVÍ V KONTEXTU LEGISLATIVY

Základní škola,
Ostrava – Zábřeh,
Kpt. Vajdy 1a,
příspěvková organizace
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KŘIŠŤÁLOVÝ KAMÍNEKKŘIŠŤÁLOVÝ KAMÍNEK
Na slavnostním setkání EDH 2023 jsou už posedmnácté předána prestižní ocenění Křišťálový kamínek.

Mgr. JANA HEŘMANOVÁ 
(OSTRAVA)
Prestižní ocenění získává ředitelka 
a speciální pedagožka ze Základní 
školy a Mateřské školy na Ukrajinské 
ulici v Ostravě poskytující základní, 
předškolní a zájmové vzdělávání dětem 
se speciálními vzdělávacími potřebami 
a dětem a žákům hospitalizovaným 
v ostravských nemocnicích.

PhDr. JAN JAKEŠ 
(PRAHA)
Křišťálový kamínek je udělen za 
dlouholetou intenzivní a z velké části 
dobrovolnickou činnost v oblasti 
hluchoslepoty nejen v České republice, 
ale také v zahraničí, zakladateli Sdružení 
hluchoslepých VIA a spoluautorovi 
novelizace zákona o znakové řeči.

ETINCELLE, o. s. 
(SKUPINA SOCIÁLNÍCH PODNIKŮ)
Ve všech provozech Etincelle (Praha, 
Kladno, Slaný, Ledce a Nové Hutě) pracují 
lidé s handicapem. Ředitel a zakladatel 
tohoto spolku Jakub Knězů spolu se 
svými kolegy rozhodli lidem s postižením 
dát příležitost rozvíjet svůj talent, aby 
mohli žít samostatný a smysluplný život, 
kromě práce jim nabízejí i podporu 
prostřednictvím služby sociální rehabilitace.

DĚTSKÝ REHABILITAČNÍ 
STACIONÁŘ PŘI MĚSTSKÉ 
NEMOCNICI OSTRAVA (OSTRAVA)

Křišťálový kamínek dostává zdravotnické 
zařízení, detašované pracoviště Městské 
nemocnice v Ostravě. Toto zařízení již 
33 let poskytuje komplexní péči zejména 
dětským klientům s dětskou mozkovou 
obrnou, kombinovaným postižením, 
senzorickými problémy a potížemi 
v oblasti příjmu potravy.

Záštitu převzali náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje  
Bc. Jiří Navrátil, MBA a náměstek primátora statutárního města Ostravy 
Ing. Zbyněk Pražák, Ph.D. 

Projekt 31. ročník EDH je realizován s finanční podporou statutárního 
města Ostravy a spolufinancován z rozpočtu Moravskoslezského kraje, 
dále ve spolupráci s EAPN v ČR, Generálním konzulátem Polské republiky 
v Ostravě,Návštěvnickým centrem a městem Nový Jičín a Eurocentrem 
Ostrava.
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PARTNERSTVÍ – FINSKO, ITÁLIE, PORTUGALSKO A ČESKÁ REPUBLIKAPARTNERSTVÍ – FINSKO, ITÁLIE, PORTUGALSKO A ČESKÁ REPUBLIKA
V říjnu 2022 začíná dvouletý projekt v rámci programu Erasmus+ 
s názvem Empowering and inclusive model to create an experience of 
a supportive community for NEET youngsters, na kterém se podílejí 4 
partneři ze zemí Evropské unie. Koordinátorem je finská nadace Sosped, 
dalšími partnery jsou Il Grande Carro z Itálie, Check-In z Portugalska 
a Asociace Trigon z České republiky.

Cílem projektu je vyvinout a popsat komunitní přístup, který pomůže 
odborníkům s mládeží lépe podporovat mladé lidi s problémy, jako je 
duševní zdraví, sociální situace a vzdělávání. Klíčovými prvky tohoto 
přístupu jsou příslušnost ke komunitě, vrstevnická podpora a role 

odborníka ve vztahu k mladým lidem, která jim umožňuje skutečné 
zapojení do společnosti.

Konkrétním výstupem bude příručka, která popíše, jak vytvořit 
komunitu a komunitní přístup. Příručka bude také obsahovat informace 
o osvědčených postupech jednotlivých partnerů a případové studie 
mladých lidí. V rámci projektu bude zajištěno školení pro mladé lidi 
a odborníky a materiály pro sebereflexi.

Projekt je financován z programu Erasmus+ prostřednictvím finské 
národní agentury číslo projektu: 2022–1FI01-KA220-YOU-000088688.
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Advokační činnost
 z Podnět a prezentace na Výboru pro sociální politiku, rodinu a péči 
Rady vlády v souvislosti s nerovností v odměňování sociálních 
pracovníků soukromého, veřejného a neziskového sektoru. V diskuzi 
je potvrzeno, že odměňování je rozdílné a je těžké udržet narativ 
rovného postavení zejména v multidisciplinárních týmech. Mnoho 
sociálních služeb nedisponuje dostatečnými personálními kapacitami 
a kvalifikovaní sociální pracovníci chybí. Sociální pracovníky je těžké 
získat i udržet, což je z hlediska kvality sociální práce problematické. 
Při jejich odměňování by se mělo postupovat jako u pedagogických 
profesí (navýšení mezd a platů na 130 % průměrné mzdy). Zájem 

studujících o práci v sociálních službách je nízký, a to i vzhledem 
k nedostatečné prestiži a nízkému finančnímu ohodnocení.

 z Na úrovni MPSV pokračujeme v advokační činnosti ohledně přiznání 
příspěvku na bydlení klientům individuální formy bydlení z důvodu 
jejich tíživé finanční situace. V jednání je přijímání klientů do 
pobytových služeb, kteří mají hlášený trvalý pobyt v jiném kraji.

 z Ve spolupráci s Aliancí center duševního zdraví připomínkujeme novelu 
zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a jejich poskytování. 
Zejména § 44b, ve kterém se uvádí, že zřizovatel musí mít oprávnění 
k poskytování zdravotních služeb a sociálních služeb, nebo si sociální 
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služby zajistí subdodavatelsky. V době vzniku prvních CDZ v ČR platí 
varianta dvou zřizovatelů (poskytovatelů zdravotních a sociálních 
služeb). Tímto způsobem je zřízeno 18 CDZ. Převážná většina z nich 
vzniká z inciativy poskytovatelů sociálních služeb. Zdravotní služby 
se k této iniciativě následně připojují. Tímto zákonem však zřizovatelé 
z oblasti sociálních služeb ztrácejí statut zřizovatele. Návrh je propojen 
s novelou zákona o sociálních službách.

 z Probíhá jednání s řediteli zdravotních pojišťoven o financování 
zdravotně sociálního pomezí. Jde o problematiku uzavírání smluv 
se zdravotními pojišťovnami. Častá zkušenost je, že poskytovatel 
sociálních služeb získá také oprávnění k poskytování zdravotních 
služeb, projde výběrovým řízením s kladným stanoviskem, ale 
zdravotní pojišťovna s ním odmítá uzavřít smlouvu. Týká se to zejména 
financování multidisciplinárních týmů.

 z Připomínkován je návrh zákona, kterým se mění zákon č. 89/2012 Sb., 
občanského zákoníku, ve znění pozdějších předpisů, a další zákony 
v souvislosti s potíráním domácího násilí. Připomínky se týkají zejména 
pojmu domácí násilí spočívajícího ve zneužívání moci nebo nerovného 
postavení. Tato část definice je příliš široká a za domácí násilí může 
být považován například legitimní výkon rodičovské odpovědnosti 
či rozepře mezi sourozenci. Vše konzultujeme se dvěma nezávislými 
právníky a poradcem náměstka ministra spravedlnosti.

 z Připomínkujeme návrh zákona o sociálním podniku a změnu 
souvisejících zákonů, definici typů sociálních podniků, jako jsou 
podniky stabilizační, prostupný, smíšený a sociální farma. Naše 
vyjádření konzultujeme s vrchní ředitelkou pro řízení sekce rodinné 
politiky a sociálních služeb MPSV. Chybí propojení se zákonem 
o zaměstnanosti.

 z Připomínkujeme návrh zákona, kterým se mění zákon č. 262/2006 Sb., 
zákoník práce (Transpozice směrnice Evropského parlamentu a Rady 
(EU) o rovnováze mezi pracovním a soukromým životem rodičů 
a pečujících osob). Návrh se týká především práce na dálku, postavení 
zaměstnanců, práce na dohody konané mimo pracovní poměr, 
předčasný nástup v průběhu rodičovské dovolené atd. Připomínky 
předáváme před jednáním v tripartitě.
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Finanční hospodaření
VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY (v tis. Kč) ROZVAHA (v tis. Kč)
NÁKLADY 2023

Spotřebované nákupy 1 912
Spotřeba materiálu a energie 1 912

Nakupované služby 4 395
Opravy a udržování 53

Náklady na cestovné 121

Ostatní služby 4 221

Osobní náklady 21 940
Mzdové náklady 16 880

Zákonné sociální pojištění 4 972

Zákonné sociální náklady 88

Ostatní sociální náklady 0

Daně a poplatky 3
Ostatní náklady 197
Nákladové úroky 0

Jiné ostatní náklady 197

Odpisy, prodaný majetek 229

NÁKLADY CELKEM 28 676

AKTIVA k 1. 1. 2023 k 31. 12. 2023

A. Dlouhodobý majetek celkem 433 597
Dlouhodobý nehmotný majetek 66 0

Dlouhodobý hmotný majetek 367 597

B. Krátkodobý majetek celkem 16 293 16 093
Zásoby celkem 0 0

Materiál na skladě 0 0

Pohledávky celkem 11 494 11 578
Odběratelé 128 295

Jiné pohledávky 503 954

Nároky na dotace 10 863 10 329

Krátkodobý finanční majetek 4 229 4 464
Pokladna 12 46

Bankovní účty 4 217 4 418

Jiná aktiva celkem 570 51
Náklady příštích období 48 51

Příjmy příštích období 522 0

AKTIVA CELKEM 16 726 16 690

PASIVA

A. Vlastní zdroje celkem 2 121 2 571
Vlastní jmění 382 544
Výsledek hospodaření celkem 1 739 2 027
Výsledek hospodaření -26 288

Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta min. let 1 765 1 739

B. Cizí zdroje celkem 14 605 14 119
Dlouhodobé závazky celkem 0 0
Dlouhodobé bankovní úvěry 0 0

Krátkodobé závazky celkem 2 394 2 766
Dodavatelé 268 509

Jiné závazky 1 865 1 959

Krátkodobé bankovní úvěry 0 0

Dohadné účty pasivní 261 298

Jiná pasiva celkem 12 211 11 353
Výdaje příštích období 136 176

Výnosy příštích období 12 075 11 177

PASIVA CELKEM 16 726 16 690

VÝNOSY

Provozní dotace 25 023
Sociální služby 18 517

Ostatní projekty 6 289

Projekty EU 217

Přijaté příspěvky (dary) 604
Tržby za vlastní výkony a za zboží 3 024
Úhrady uživatelů za sociální službu 1 794

Úhrady zdravotních pojišťoven 730

Úhrady ÚP 15

Tržby za doplňkovou činnost 14

Tržby za reklamu 10

Tržby za služby vzdělávání, prac.asistence pro OZP a ostatní 461

Ostatní výnosy 313

VÝNOSY CELKEM 28 964

Výsledek hospodaření 288
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Partneři a sponzoři

Poděkování patří také individuálním dárcům a dobrovolníkům, 
kteří nezištně podporují naši obecně prospěšnou činnost.
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Asociace Trigon, o. p. s., je registrována v rejstříku obecně prospěšných společností, vedeného Krajským soudem v Ostravě oddíl O, vložka 1236, 
organizace byla založena 29. března 2006.

SÍDLO A BANKOVNÍ SPOJENÍ
Skautská 1045/3, 708 00 Ostrava-Poruba

IČ: 27027686 
DIČ: CZ27027686

Fio banka, a. s. 
Číslo účtu: 2800649130/2010

Raiffeisenbank, a. s.: CZK, EUR 
Číslo účtu: 2403464001/5500 
(pro sponzory a dárce)

Tel.: 596 910 022 
www.asociacetrigon.eu 
www.facebook.com/AsociaceTrigon

ČLENSTVÍ V ORGANIZACÍCH
EAPN (European Anti Poverty Network) ČR 
Aliance center duševního zdraví, z. s. 
Asociace nestátních neziskových organizací v ČR a MSK 
Potravinová banka v Ostravě, z. s.

STATUTÁRNÍ ORGÁN
Mgr. Olga Rosenbergerová 
ředitelka Asociace Trigon, o. p. s.

SPRÁVNÍ RADA
Ing. Radovan Maresz, předseda 
Mgr. Eva Sroková 
Bc. Zdeněk Boldys

DOZORČÍ RADA
MUDr. Jana Špačková, předsedkyně 
PhDr. Marta Meconcelli-Holčáková 
PaedDr. Karla Vítková

Základní údaje



24

VÝROČNÍ
ZPRÁVA

2023

POSLÁNÍ A CÍLEPOSLÁNÍ A CÍLE
Družstvo Naproti založili členové Asociace Trigon s cílem dát práci 
lidem se zdravotním postižením prostřednictvím sociálního podnikání. 
Obecně prospěšným cílem družstva je zaměstnávání osob se zdravotním, 
sociálním nebo kulturním znevýhodněním a zvýšení kvality jejich života 
při dodržování etických principů, včetně principů rovných příležitostí. 
Sociální podnikání Družstva Naproti je orientováno lokálně na ostravský 
region, vstupuje do místních iniciativ a partnerství a přispívá místnímu 
rozvoji.

DRUŽSTVO NAPROTI A SOCIÁLNÍ PODNIKÁNÍDRUŽSTVO NAPROTI A SOCIÁLNÍ PODNIKÁNÍ
 z Vytváříme podmínky pro pracovní integraci osob se zdravotním 
postižením.

 z Zaměřujeme se na tržní produkci výrobků a služeb, příjmy využíváme 
k naplňování sociálních cílů.

 z Nejedná se o podnikání, které je vedeno potřebou maximalizovat zisk 
a obrat.

 z Získáváme nejméně 40 % svého příjmu z podnikatelské činnosti, další 
příjmy tvoří dotace a sponzorské dary, pomocí nichž vyrovnáváme nižší 
výkonnost zaměstnanců ze znevýhodněných skupin.

 z Podíl pracovníků se ZP činí v roce 2023 82 % z celkového počtu 
zaměstnanců.

 z Zaměstnancům ze znevýhodněných skupin poskytujeme přiměřenou 
podporu a přizpůsobujeme jejich specifickým potřebám systém řízení 
a organizaci provozu.

 z Zaměstnanci dostávají mzdu odpovídající jejich práci, což jim přináší 
větší ekonomickou soběstačnost a minimalizuje jejich závislost 
na finanční podpoře státu. Důležitý je pocit jejich seberealizace 
a společenské i ekonomické užitečnosti.

 z V konkurenčním prostředí podnikáme a dáváme rovnocenné 
příležitosti, reagujeme na přirozené nerovnosti a neočekáváme 
rovnocenné výsledky.

 z Bez úspěšnosti v podnikání nemůžeme dosáhnout naplnění našeho 
sociálního cíle.

 z Ovlivňujeme to, co lze ovlivnit, měníme to, co se změnit dá a děláme to, 
co je podle nás správné.

MLÉČNÝ BAR NAPROTI A VÝROBNA NAPROTIMLÉČNÝ BAR NAPROTI A VÝROBNA NAPROTI
 z První sociální podnik v oblasti gastronomie byl v Ostravě otevřen 
23. ledna 2012.

 z Zaměstnáváme 23 osob z toho 19 osob se ZP, kterým poskytujeme 
z hlediska rovných příležitostí přiměřenou individuální a psychosociální 
podporu.

 z Ve spolupráci s úřadem práce poskytujeme osobám se ZP přípravu 
k práci.

 z Pro zvýšení kompetencí pracovního týmu organizujeme motivační 
stáže v zahraničních sociálních podnicích.

 z Naše výrobky připravujeme dle domácích a originálních receptur 
z kvalitních a lokálních surovin přímo v provozovně mléčného baru.

 z Zajišťujeme cateringové služby i dovoz občerstvení.
 z Máme otevřeno od pondělí do neděle.
 z Dětský koutek, v letních měsících venkovní zahrádka s variabilní 
dětskou hernou i bezbariérový přístup jsou samozřejmostí.

 z Zapojujeme se do místních kulturních akcí a iniciativ.
 z Spolupracujeme se SŠ prof. Zdeňka Matějčka v Ostravě-Porubě.

Ekonomiku sociálního podniku i v roce 2023 ovlivňují zdražující se vstupy, 
rostoucí inflace a kupní síla zákazníků, kteří více zvažují, co si koupí. 
Dochází k navýšení nákladů sociálního podniku o téměř 22 % (oproti roku 
2019), avšak tržby v porovnání se stejným obdobím klesají o více jak 26 %. 
Mění se struktura cateringových služeb. Realizujeme o 40 % méně zakázek, 
ale průměrná hodnota zakázky roste o 35 %. I přes tento nárůst jsou tržby 
z cateringových zakázek o 20 % nižší než v roce 2019. Úpravou cenotvorby 
se sice zvyšuje útrata na jednoho zákazníka o cca 40 Kč, ale ani tento krok 
nevede k dosažení potřebných tržeb.

DRUŽSTVO NAPROTI
partnerská organizace Asociace Trigon
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Klíčové okamžiky a události
 z Slavíme 11. výročí založení Mléčného baru Naproti. Při této příležitosti 
pečeme narozeninové muffiny a rozdáváme je zákazníkům jako 
poděkování za jejich přízeň.

 z Účastníme se prodejních akcí Ostravská muzejní noc a Andělé ve dvoraně 
před Novou radnicí, charitativního běhu Advenťák v Komenského sadech 
a dětského dne pro zaměstnance Městské nemocnici Ostrava. Dále 
prodáváme na Dnech rodin s otevřeným srdcem aneb Spolu ruku v ruce 
v trojhalí Karolína a na Halloweenském mushupu.

 z Dodáváme občerstvení na prestižní události, jako jsou Meet 
loutky v Divadle loutek Ostrava, Sportovec roku, Cena hejtmana 
Moravskoslezského kraje v Galerii výtvarného umění Ostrava. 
Cateringové služby pro více jak 340 osob zajišťujeme na 31. ročníku 
EDH 2023. V prosinci děláme celoměsíční catering pro vystupující na 
akci Ostravské Vánoce.

 z Pečeme velikonoční mazance a vánoční cukroví pro zákazníky mléčného 
baru. Pro pojišťovnu Kooperativa exklusivně připravujeme 550 muffinů 
a slavnostní dort na setkání v Clarion Congress Hotel Ostrava. Na 
slavnostní otevření regionálního centra asistivních technologií organizace 
Dohled na dosah dodáváme dort a cateringové služby.

 z V Mléčném baru Naproti probíhá slavnostní zahájení provozu SPoint 
pro Moravskoslezský kraj (nové regionální centrum na podporu 
sociálního podnikání).

 z Pro Colours of Ostrava připravujeme speciální festivalové menu: 
chačapuri se salátem, slezský bigos s kváskovým chlebem, quiche se 
salátem, meruňkové knedlíky a khinkali.

 z V prosinci pečeme zeleninový koláč v pořadu Dobré ráno České 
televize.

 z Přivítali jsme zahraniční spolupracovníky ze sdružení Invitation to 
You z Lotyšska. Debatujeme o zaměstnávání osob se zdravotním 
postižením a sociálním podnikání.

 z Navštěvujeme kolegy z Polska a zapojujeme se s kuchaři mléčného 
baru Krówka do workshopu v restauraci Oberyba. Sdílíme zkušenosti 
a učíme se připravovat polské speciality jako žurek, boršč, golombki 
atd. Recepty využíváme v rámci podzimních Polských dnů v Ostravě.

 z Nově navazujeme spolupráci s rodinnou farmou Struhy z Jihočeského 
kraje a ekofarmou Javorník. Pokračujeme ve spolupráci s farmami 
Gajďak z Čeladné, Napoli z Jistebníku, Česká krůta z Rychvaldu 
a Valcha z Hustopečí, Mikulčík z Hlučína, Beskyd Fryčovice a Gelati 
Onesti z Frenštátu pod Radhoštěm.

 z Během celého roku v prostorách mléčného baru vystavujeme nejen 
výtvarná díla nezávislých umělců, ale i nejzdařilejší práce výtvarné 
soutěže EDH 2023 s názvem Můj přítel nejvěrnější a výtvarné soutěže 
Moje rodina, kterou vyhlašuje Balónek z. s.

Provoz sociálního podniku v rámci projektu Zaměstnávání osob 
se zdravotním postižením v sociálním podniku Mléčný bar Naproti 
a Přípravna Naproti je spolufinancován statutárním městem Ostrava 
a městským obvodem Moravská Ostrava a Přívoz.
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ZÁKLADNÍ ÚDAJEZÁKLADNÍ ÚDAJE
Družstvo Naproti je registrováno v obchodním rejstříku, vedeném 
Krajským soudem v Ostravě, oddíl Dr, vložka 2506

Sídlo a bankovní spojení
Zeyerova 2572/1, 702 00, Ostrava-Moravská Ostrava

IČ: 28635574 
DIČ: CZ28635574

Fio banka, a. s.: CZK 2300206851/2010 
Raiffeisenbank Ostrava: CZK, EUR 5664950001/5500 (pro sponzory a dárce)

Tel.: 727 917 584

www.naproti.bar 
www.facebook.com/Naproti

ZAKLÁDAJÍCÍ ČLENOVÉ DRUŽSTVAZAKLÁDAJÍCÍ ČLENOVÉ DRUŽSTVA
Mgr. Olga Rosenbergerová, předsedkyně 
Mgr. Hana Navrátilová 
MUDr. Jana Špačková 
Jana Krobotová 
Ing. Radovan Maresz

PODPORUJÍ NÁSPODPORUJÍ NÁS
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